

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

13 МАРТА ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛИ

ОБЛАСТИ ВЫШЛИ НА ЛЕНИНСКИЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

Репортаж Праздник в рабочей спецовке

В день коммунистического субботника выполнила квартальный план укрупненная бригада В. И. Гречнева из Тимирязевского лесопункта Томского ЛПК.

Один за другим возвращались из лесов трелёвочные тракторы. Вот к гаражу подъехал и бригадир В. И. Гречнев. И сразу же в вагончик мастера надо же узнать окончательные итоги. Хотя и уверен был в успехе (готовился-то к субботнику тщательно).

— Порядок. 460 кубометров стрелевали, — сказал довольный Владимир Иванович и улыбнулся. — Переполнили задание. А если с начала года посчитать, то как раз сегодня квартальный план сделали — стрелевали 22 тысячи кубометров. Это наш подарок 113-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Отличное настроение было у всех членов бригады, работающих в этот день на лесопункте. Перевыполнили свои обязательства зятья П. В. Веремейчик, Ю. А. Мордвина, В. К. Кантаева, да и другие не подвели.

— Субботник начался организованно, — рассказывает заместитель директора комбината В. Г. Пропастихин. — Все участки производства были прогуманы графиками, проведены подготовительные работы. Словом, сделано было все, чтобы работать по-ударному. Так и получилось. Стрелевали в целом по комбинату

1.040 кубометров и вывезли 1.853 кубометра леса. В фонд пятилетки перечислим примерно десять тысяч рублей.

— Все идет хорошо, — рассказывает водитель М. В. Равинов. Принял смену от своего напарника, и вот первый «воз».

Нелегко взять сейчас хлысты из смерзающего штабеля. Надо иметь большой опыт, чтобы затратить минимум времени, погрузить их на лесовоз. Именно так работает оператор цепистого погрузчика И. П. Петров.

С хорошим настроением работают сегодня все, сообщили нам начальник транспортного комплекса В. М. Федотов, водитель С. Н. Плянский, С. А. Бронников, А. П. Морев, В. Ф. Борисов и другие, отлично знающие свое дело.

А на нижнем складе Калтайского лесопункта мы увидели «молило». Администрация, общественные организации поздравляли раскряжевщиков бригад П. Н. Донца и Г. А. Зубкова с досрочным выполнением квартального задания.

Еще было в этот день на комбинате участка, где работа не шла бы в особом ритме, определенном коммунистическим субботником. — Сегодня прошли митинги, которые и задали тон в работе, говорит секретарь парткома ЛПК П. И. Семенов. — Идеологическая и техническая подготовка велась заблаговременно. Постарались в этот день не только производственные коллективы, но и наши самодельные артисты, давшие концерт приехавшим в рабочие места, работники столовых и котлопунктов, торговли. Во многих бригадах, на нижних складах, в цехах работали наши инженеры, техники, служащие.

Словом, коммунистический субботник стал в нашем комбинате настоящим праздником труда.

В. МИХАЙЛОВ,
Томский район.



БОЛЬШЕ 100.000 РУБЛЕЙ

На такую сумму выдал товарной продукции в день коммунистического субботника коллектив Каргасокского лесопромышленного комбината. Рабочие и служащие 12 подразделений комбината сделали свой вклад в копилку «красной субботы».

Лучше других сумели провести праздник труда лесозаготовители Новолининского лесопункта. Об этом рассказали редакция секретаря парткома комбината Юрий Григорьевич Шапиль:

— Новолининцы во главе со своим начальником Виктором Михайловичем Обединным сумели за один день заготовить 1.162 кубометра, а вывезти 1.154. Особенно высокие показатели у лесозаготовительного комплекса, где начальником Ю. М. Тют-отлы и бригадиром Ю. К. Ушаковым. Коллектив выдал 862 кубометра — в полтора раза больше плана.

Бригада Н. П. Болгова с вахты Пионерная в этот день заготовила 500 кубометров леса, перевыполнив норму на 200 с лишним процентов. Всего же коллективом комбината было подготовлено и вывезено 6.500 кубометров леса, на всех фаззах производства работало более 2 тысяч человек.

День вдохновенного труда

«13 марта — все на коммунистический субботник!» — такими лозунгами летели лесозаготовители Ингузского лесхоза на верхних и нижних складах, в ремонтно-механических мастерских. 1.343 человека вышли в этот день на праздник труда. На всех участках производства были прогуманы графиками, проведены подготовительные работы. Словом, сделано было все, чтобы работать по-ударному. Так и получилось. Стрелевали в целом по комбинату

сил. Особенно отличился лесозаготовительный комплекс Александра Николаевича Храмова. Коллектив из 20 человек, используя две вагонные машины «ЛП-19», три трелёвочных «ЛП-18» и два «ЛТ-154», сумел за день вместо 428 кубометров заготовить и подтравить 500 кубометров. Укрупненная комбинатная бригада Василия Михайловича Шмелева из Ключевского ЛЗП, работающая на базе четырех «ЛП-18», подтравляла в день коммунистического субботника вместо 320 кубометров

ров больше 400 кубометров. Хорошие вести поступили из других лесопунктов. В Лисиче особенно дружно поработала комбинатная бригада Н. В. Александрова. Снаженно работали на субботнике и коллективы нижних складов, победителями стали бригады В. И. Буркова и В. А. Луканкина.

И вот этот субботник: заготовлено и подтравлено 2.500 кубометров, а вывезено вместо 2.934 — 3.000 кубометров. Перечислили в фонд субботника 6.200 рублей.

А. ЕРЕМЕНКО.

ЗАДАНИЕ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ВСЕ

Бригада П. П. Барышева из деревообрабатывающего цеха и смена мастера А. А. Кирьянова из лесопека № 1 Тогурского ЛПК в день коммунистического субботника

выступили инициаторами соревнования за высокую дисциплину труда. Их инициативу одобрили и подхватили другие смены и участки. В этот день сменные задания

перевыполнили все коллективы — второй лесопек выдал 110 кубометров материалов, а первый напиль за смену 170 кубометров. Перевыполнено было задание по выпуску тары коллективом деревообрабатывающего цеха.

А. ЛИПОВКА.

На сельских стройках

Не дожидаясь лета

На территории Окуневской молочнотоварной фермы колхоза «Россия» Зырянского района идут не совсем привычные для этого времени строительные работы — строится бетонная сдвоенная траншея. Наш корреспондент обратился к начальнику Зырянского СПМК объединения «Областьколхозстрой» А. И. Яковлеву с просьбой прокомментировать этот факт.

— Коллективу нашей мехколхозы, — ответил А. И. Яковлев, — предстоит ныне построить в хозяйствах района пять бетонированных силосных траншей и три кормоцеха. Задача эта в общем-то непростая, особенно если учесть, что все траншеи должны быть готовы к началу кормозаготовительного сезона. В прошлые годы к их сооружению мы, как правило, приступали с первыми теплыми днями, когда оттаивал грунт и можно было вести земляные работы. Ничего, учитывая сложность задачи, решили в этом году ускорить дело. Еще в январе при самом активном участии заказчика — колхоза «Россия» — вывезли на объект все необходимые материалы. В конце февраля коллектив из семи человек, возглавляемый опытным бригадиром Ю. А. Кобзевым, приступил к сооружению траншеи на 2.000 тонн силоса.

Благодаря четкой организации труда, ответственности работающих людей дела на этом важном объекте идут успешно. Высокий трудовой настрой создал бригадир Ю. А. Кобзев, крановщик Г. П. Горбунов и другие. В конце марта траншея будет сдать заказчику.

Смещение сроков строительства дает солидный выигрыш во времени, позволяя избежать традиционной легкой «запарки», когда хозяйства уже приступают к силосованию кормовых культур, а у строителей еще не все ладно на псуковых объектах. В настоящее время заканчивается комплексование железобетонными пирами второй траншеи, которую бригада Ю. А. Кобзева построит в Шиньковском отделении колхоза имени Кирова. На очереди — сооружение полновальных силосных траншей в колхозах имени Фрунзе и имени Карла Маркса.

Одной из первоочередных задач, стоящих перед коллективом СПМК — это строительство и освоение новых участков в эксплуатации в хозяйствах района трех кормоцехов. Мы понимаем, что в этом основа дальнейшего роста производительности дойного стада, поэтому стараемся выдвигать свой полк перед животноводами.

Н. ГУСЬКАЯ.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года. ВТОРНИК, 15 МАРТА 1983 ГОДА. № 61 (18081). Цена 3 коп.

Решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

Использовать взаимопроверки

Март диктует особый, напряженный ритм на всех участках производства, где идет подготовка к предстоящему комплексу весенних полевых работ. Приводим данные по району на 14 марта. В первой половине — выполнение планов по вывозке органики, во второй — готовность зерновых комбайнов в процентах.

Александровский	88
Июньский	108
Курский	96
Харьковский	78
Ярский	86
Брасовский	78
Кевинковский	97
Ивановский	128
Косовский	108
Давыдовский	83
Яблonsкий	127
Яновский	93
Удальцкий	60
Июльский	116
Июньский	115
Ярский	93
ОБЛАСТИ	102

Товары выехать в поле

Механизаторы Сосновского отделения совхоза «Павлово» заблаговременно начали подготовку к весенним работам. Плуги, яри, другую почвообрабатывающую технику отремонтировали еще с осени. А зима завершила восстановление борон, плутильных сеялок.



Одна строка в трудовой книжке

Слесарь черкасский

После окончания ремесленного училища пришел на подлинниковый завод Виктор Сергеевич Черкасский. Был это 1941 год. Не изменил он с тех пор ни своей профессии, ни родному предприятию — токарному цеху. Слесарь по ремонту обо-

рудования. Звучит просто, а ведь он — центральная фигура в цехе. Крутит все станки — молоток Черкасский! Остановится один из них — ему мигнет... Двадцать два года назад вступил передовой рабочим в партию. Коммунисты це-

ха избрали его в партийное бюро. Много времени уделяет В. С. Черкасский общественной работе, будучи членом цехового комитета. Рядом высоко оценена добросовестный труд ветерана завода, наградив его орденом Ленина.

Е. ЛИСИЦЫН.

Дарный фронт на селе

Решающий этап зимовки

И бухгалтерия в ответе за надолгу. Серьезному анализу была подвергнута работа специалистов экономической службы и бухгалтерской учета на состоявшемся недавно едином полидневье в совхозе «Малиновский». Хозяйство это — одно из передовых в районе. Сейчас машиновцы надвигают по 7,3 килограмма на корову в сутки — с «плюсом» 0,8 килограмма к уровню прошлого года. Однако не все еще резервы использованы, считают в Малиновке. И один из главных — повышение роли специалистов, в том числе бухгалтеров, экономистов, учетчиков.

Как-то так повелось в сельском хозяйстве, что эта категория работников была несколько в стороне от основных дел: наша мол, обязанность — учитывать. Но в условиях сегодняшнего производства такая «отстраненность» мешает общей работе. Выступивший с анализом деятельности бухгалтерской службы секретарь парткома совхоза В. Н. Танаев привел такой пример: в совхозе со-

Можно ли восполнить дефицит молока, возникший в зимний период в личных подсобных хозяйствах?

Этого прямого вопроса не было в разговоре с председателем Кривошеинского райисполкома В. Г. Балдиным. Ответил на него Владимир Григорьевич также кратко: — Да, это вполне по силам. Более того, именно такую задачу мы и ставим.

Ставка на оптимизм

И вот теперь три раза в неделю председатели сельсоветов отчитываются перед райисполкомом. В. Г. Балдин, оперируя цифрами, обстоятельно анализирует положение дел. Из его рассуждений следует, что все продумано и выверено и никаких сомнений в выполнении намеченного быть не может. Между тем ситуация вначале складывалась не так, как хотелось бы. Январские и февральские показатели хотя и выше прошлогодних, тем не менее невысоки. Ставка делалась на март — месяц наибольшего роста. На него, судя по расчетам, приходится две трети квартального плана. Но очевидно и то, что в студеные зимние месяцы молоко же не взяли сполна. Поэтому, только кооператоры смогли толково организо-

вать закупки продукции зимой. — Наша технология проста, — рассказывает и.о. председателя Кривошеинского райкома Н. М. Леова. Развозим по домам фляги, в которые хозяйки постепенно намораживают молоко. По

Сборщики у нас достаточно, — считает директор маслозавода И. З. Королевич. — Будет больше молока, откормим пункты еще. Директор уверен, что дела со сбором идут неплохо. Поддерживает этому «плюсом» в сравнении с про-

шлым годом. Но, как выяснилось позже, не все отлажено в конвейере этого предприятия. Например, не хватает фляг. — Еще хуже — в совхозах. Некоторые руководители, если не в открытую, то втихомолку, заготовки молока у населения игнорируют.

В Петровском сельсовете рассказывали, что принималось уже не одно решение об открытии приемного пункта, но в хозяйстве «никуда» мол, заготовки — дело исполнено. Директор вначале напрочь отказался открыть приемный пункт, затем занял иную позицию: пока возможности нет, пусть сдают масло.

— Но что такое — сдавать масло? — сетует сдачница Н. А. Куксенко. — На переработку надо потратить полдня, а то и день, а ведь большинство женщин работают. Куда удобнее сдать

только что надоевшее молоко, как говорится, — из другого кармана, а потому и смешивать с совхозным его не резон. Следовательно, выходит, что доставлять такую продукцию на маслозавод надо автономно, а разве это рентабельно, считают в хозяйствах, — говорят машину из-за нескольких десятков килограммов «частного» молока? Вот и собирают столько столько, сколько можно реализовать в месте — в столовых, дошкольных учреждениях. Ну, а если вдруг возникнут «являшки» — скармливают их телатам, рассчитываясь с маслозаводом «своим» молоком.

Не парадокс ли? Вся система намеченных мер направлена на то, чтобы взять с каждого подворья пусть на

килограмм, на полкилограмм молока больше, в то же время «собирают» его покорно, — ходит до конца «чужда» переработка — до маслозавода.

Между системами нет надежной координации действий, особенно в доставке продукции. Каждый обслуживает свои точки, и у каждого возникает трудности с транспортом.

Ну, а как же с результатами марта? Ведь на него вся надежда.

— Обстановка у нас такая, — сказал по телефону В. Г. Балдин. Думаю, что в первом квартале мы уже не 120, а 134 тонны молока возьмем.

Что ж, в самом деле, тут оптимизм председателя оправдан. За десять дней с начала месяца собрано от населения 21 тонна молока, в то время как в прошлом году за весь этот месяц — 43 тонны. В расчете на одну корову уже получено по 26 килограммов — в два раза больше, чем за этот же период прошлого года.

Открыты дополнительные стационарные пункты, — поясняет В. Г. Балдин. — Увеличили число и разрезных сборщиков.

При набранном темпе заготовок не достаточные до объема 14 тонны за март могут оказаться реальными. Но пока при всех оптимистических прогнозах и расчетах цель далека и требует напряжения сил.

Н. ГУСЬКАЯ.



— У нас есть излишки молока, но продать его государству можем только летом. Как быть?

А. ПОДКОВЫРИНА.
Молчановский район.
Отвечает председатель правления облпотребсоюза И. Троицкий:

Вам необходимо обратиться в райдо для заключения договора. На его основании вы имеете право продать переработанный на молоко и продать его по кооперации.
Правлению Молчановского райдо дано указание о заключении договоров на закупку молока в неограниченном количестве.

— Я охотник и люблю рыбалку. Хотел бы знать, какие орудия лова у вас разрешены и можно ли ловить леща и судака?

И. ГРЕБЕНЮК.
Томск.

Спортивный и любительский лов рыбы разрешается ручными удочками и видами и наименованиями: спиннинг, дорожный и блесны, жерновки и кружки и не более 10 штук на болова.

В волосках или на участках, отведенных органами Бюрохры для спортивного и любительского рыболовства в районах Крайнего Севера и местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, лов рыбы, кроме того, разрешается одной ставкой или плавной сетью длиной до 25 метров, бреднем до 20 метров или одним энтером на лодку. Размер сети этих орудий лова должен быть предусмотрен договором на отвод лова или иного рыбопромыслового участка.

Вылов рыбы так называемых закидушек запрещается. Любители за один выезд могут выловить не более 10 килограммов в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях и 5 килограммов в других районах. Леща и судака можно ловить в пределах указанных правил.

Запрещается спортивный и любительский лов особенно рыбы осетра, стерляди, нельмы, муксуна, пеляди (сырка), на каждый экземпляр, независимо от размера и возраста, на одного любителя выдается иск. на сумму — 100 рублей, за леща — 75, муксуна — стерлядь — 20, пелядь — 10 рублей. Желательно посылка писем в В. В. Калинин, пример за отлов двух экземпляров рыбы осетра и щуки стерляди, предлагается в сумме 220 рублей. Точ. И. А. Лактионов за вылов 23 экземпляров молоди щуки и двух стерлядей уплатил 2.340 рублей.

Всем рыболовам также необходимо знать, что старое Слобо — протока Сиби, протекающая по территории Коженинского района является рыбохозяйственным питомником. В связи с этим в течение всего года в ней запрещен лов любыми орудиями, даже рыбачки.

Н. КОРЖ.
Ионный инспектор Томской инспекции рыбоохраны.



Людмила Сергеевна Черказова — телефонистка междугородной станции Чаинского узла связи. Ее работа всегда получает высокую оценку товарищей. За отличные показатели в труде она награждена знаком «Здарили десятую пятилетку».

МЕДАЛИ В ДНХ

Сразу пять медалей Всесоюзной выставки достижений народного хозяйства — золотую, две серебряные и две бронзовые — собрал представительный университетский коллектив. Созданием дисплейного класса руководит заместитель директора СФТИ В. А. Филоненко и заведующий лабораторией автоматки и измерений РФФ В. Я. Хасанов.

РАБОЧИЕ СТОЛЕТИЯ

Приветствуем вас, представители славных трудовых семей! Вы — наша радость, вы — основа рабочего движения. С такими словами открыл вечер дисплея директор Томского лесопромышленного комбината Геннадий Иванович Ошпенков.

На чествование лучших рабочих района Воинских, Клоковских, Воронихинских, Шахметовых, Захаровых собрались представители предприятий. В клубе ЛПК пелом чтец сидят Георгий Филимонович и Мария Давыдовна Войновы, их сыновья Виктор и Николай. 35 лет отдал родному коллективу глава семьи. И все эти годы он не изменял профессии водителя лесовоза. По стопам отца пошли и сыновья. Оба — водители.

Международная Информация

Репортеры ТАСС и АПН сообщают

В странах социализма

Отдыху трудящихся — большое внимание

София. Профилакторий при поликлинике Плевенского нефтехимического комбината гостеприимно принял первых отдыхающих. Медицинские службы поликлиники комбината, профилакторий, рассчитанный на 140 мест, позволяют ежегодно каждому работнику предприятия, помимо очередного отпуска, бесплатно проводить здесь по две недели.

Успешные итоги

Будапешт. В сельхозаппарате производственных кооперативов Венгрии завершаются отчетные собрания, на которых кооператоры подвели итоги своего труда в минувшем году.

Соцсоревнование ширится

Габана. «Всемерно экономить запчасты, восстанавливать изношенные детали машин!» — под таким девизом на острове Свободы ширится социалистическое соревнование рабочих коллективов.

Развитие лесного хозяйства

Хошимин. Вопросы развития лесного хозяйства Вьетнама рассмотрены на состоявшейся здесь республиканской конференции работников отрасли.

В странах социализма

Отдыху трудящихся в НРВ уделяется большое внимание. Сейчас к услугам трудящихся — около 17 тыс. санаториев, домов отдыха, пансионатов, построенных в самых живописных местах страны.

Успешные итоги

Будапешт. В сельхозаппарате производственных кооперативов Венгрии завершаются отчетные собрания, на которых кооператоры подвели итоги своего труда в минувшем году.

Соцсоревнование ширится

Габана. «Всемерно экономить запчасты, восстанавливать изношенные детали машин!» — под таким девизом на острове Свободы ширится социалистическое соревнование рабочих коллективов.

Развитие лесного хозяйства

Хошимин. Вопросы развития лесного хозяйства Вьетнама рассмотрены на состоявшейся здесь республиканской конференции работников отрасли.

ЛИЦО «СВОБОДНОГО» МИРА

Случилось так, что в 85 лет я оказался безработным. Я смог бы выполнять ту же работу, что и в 35, но стал никому не нужен. У меня нет возможности найти другую работу и нет денег», — рассказывает 67-летний мужчина, в прошлом рабочий авторемонтной мастерской.

«Люди моего возраста часто болеют», — говорит пожилая женщина из Бронкса. — А оплачивать счета за лечение становится все труднее. Охватывает страх, когда думаешь о том, что тебя ожидает».

И, надо сказать, дурные предчувствия, овладевающие многими пожилыми американцами, имеют вполне реальные основания. Экономическая программа нынешнего правительства, оздоравливая процентные ставки и оборотный капитал, третий год подряд урежает статьи, касающиеся медицинского обслуживания престарелых. В ближайшем будущем это выразится в увеличении платы за лечение,

США: ПРОБЛЕМА ПРЕСТАРЕЛЫХ ПРИОБРЕТАЕТ ХАРАКТЕР НАЦИОНАЛЬНОГО КРИЗИСА

Англия: колониальные амбиции правительства Тэтчер

ШВЕЦИЯ: РАСТЕТ АРМИЯ БЕЗРАБОТНЫХ

в сокращении заработной платы врачей и уменьшении субсидий больницам. Проблема престарелых в США постепенно приобретает характер национального кризиса. Как показывают исследования, многие семьи, ранее оказывавшие поддержку своим престарелым членам семьи, теперь вынуждены устрани-

тот 1.500 до 2.000 долларов, поскольку правительство не выделяет практически субсидий. На днях на одной из улиц Нью-Йорка ко мне подошла пожилая женщина и, извиняясь, попросила дать ей немного денег. Это обычная сцена для города, где тысячи нищих и брода. Недоименные вызвали добродетельный облик женщины.

— Простите, мам, я не ослышалась, вы просите денег? Да, если это возможно. У меня огромные трудности, и даже мелочь для меня много значит. А в тот же день президент США заявил своему народу: «Нам выпала задача начать строительство лучшего общества для нас и наших детей. Благодаря мужеству, терпению и силе нашего народа Америка найдет на пути к лучшему...»

Я достал из кармана доллар и протянул его пожилой американке.
Нью-Йорк.



Беспрецедентная по масштабам безработица в ФРГ охватила уже 2,5 миллиона человек. Особенно сильно она ударила по молодому поколению страны.

Ответ один: «Работы нет!»

Накануне нового года шведская газета «Стокгольм» опубликовала мрачное предостережение: впереди тяжелые времена. Ожидается увеличение числа безработных вдвое, по темпам роста безработицы Швеция займет в 1983 году первое место в Европе.

Восемь вклад в это движение вносит молодежь из Великобритании. Только за последние месяцы более 10 тыс. членов Союза молодых коммунистов — токарей, слесарей-механиков и других представителей молодого поколения кубинского пролетариата — сумели отремонтировать детали на сумму 4,4 млн. песо.

Работая добровольно, как правило, после завершения производственных смен, трудящиеся кубинского индустриального предприятия принимают участие в общественно-социалистических обязанностях. Главное в них — увеличение выпуска запчастей и восстановление изношенных деталей для горноурной, сахарной промышленности, сельского хозяйства страны.

Если к 180 тысячам зарегистрированных безработных прибавить тех, кто получил временное место, то в отчаянии вообще прекратил поиски, признан это безнадёжным делом, и потому перестал отмечаться на бирже труда, то получается, что на сегодня в Швеции примерно 400 тысяч человек лишены права на труд и составляют постоянную армию обездоленных.

По данным управления рынка труда, уровень безработицы сейчас самый высокий со времени окончания первой мировой войны. В нем туче ведут к дальнейшему росту безработицы. Реальные перспективы на решение этой проблемы сегодня не существует. Некоторое увеличение экспорта продукции, вызванное недавней девальвацией, не привело к увеличению занятости. За последние три года число занятых в промышленности сократилось до 70 тысяч человек.

Фолклендские острова — эхо конфликта

Как-то один губернатор Фолклендских островов по возвращении в Лондон отметил, что единственно изменившимся у него в памяти воспоминание о бывшем месте службы — сильные ветры, дующие в тех краях. Сейчас так не скажешь. Слишком свежи могилы английских солдат, погребенных здесь жизнью за восемь тысяч миль от родины, чтобы, как было сказано им и всему миру, «сохранить для души тысяч фолклендцев избранный ими образ жизни».

На недавно возвращавшемся с островов сержанте группы па Би-Би-си обнаружилось, что колониальная реставрация не восстановила привычного житейского уклада фолклендцев.

Сегодня на островах расквартированы около четырех тысяч солдат, находящихся в постоянной боевой готовности. Шум ветра теперь не всегда услышишь за ревом влетающих и садящихся тяжелых вертолетов и истребителей. Территория напоминает военный полигон, где полным ходом идут учения.

Но, разумеется, не нарушение привычной идиллической тишины шумом моторов больше всего заботит жителей. До военного столкновения экономика островов была тесно связана с Аргентиной и другими латиноамериканскими странами. Помимо прямой торговли, фолклендцы, и прежде всего занятые в сфере обслуживания, получали немалую выгоду от приезжавших из Аргентины туристов. Теперь эти связи разорваны, экономическое будущее выглядит неопределенным. Английские компании, которым принадлежит значительная часть земель и ферм на островах, не спешат делать новые капиталовложения в неясной политической ситуации. А правительство поделило лишь мизерную сумму для оказания экономической помощи островам.

В результате часть населения начинает подумывать о возможном переселении в Англию, Канаду, Новую Зеландию. Принять такое решение людям, родившимся здесь, непросто. Поэтому до сих пор острова покинула лишь двадцать человек. Но для фолклендцев это составляет один процент всего населения.

Единственно, кто чувствует себя уверенно и на островах, и перед телевизионными камерами, — это военные. Они устраиваются основательно о возвращении на родину даже не помышляют.

С. ВОЛОВЕЦ.
Лондон.

Произвол администрации Рейгана

ВАШИНГТОН. Президент Рейган издал исполнительный приказ, в котором объявил 200-мильную зону от побережья США, включая находящиеся под американской юрисдикцией острова в Карибском и Тихом океанах, исключительной экономической зоной Соединенных Штатов.

НОВОСТИ КУЛЬТУРА СПОРТ АНОНС

ПРЕМЬЕРА ФИЛЬМА

О ТОМСКЕ

В крупнейшем столичном кинотеатре «Россия» состоялась премьера хроникально-документального фильма

С ЛЕКЦИЯМИ - В СЕЛО

Очередной «день лектора» состоялся в Томском районе. В гости к лесозаготовителям прибыли ученые ТИСИ. Лекции состоялись в Песчанском хозяйстве, Туганском и Орловском лесхозах...

НА ВЫСТАВКЕ В ЛЕНИНГРАДЕ

Творческие достижения художников Советской России, мастеров изобразительного искусства автономных республик, многих краев и областей демонстрирует большая экспозиция республиканской художественной выставки, открывшейся в Центральном выставочном зале Ленинграда...

ПО КНИГАМ ЗЕМЛЯКА

Интересно прошла в совхозе «Томский» читальская конференция по новым книгам В. А. Колыхалова «Сверчок» и «Старый трапезник», организованная Томской районной организацией общества писателей...

Сибирские гастроли Д. М. Леоновой

В середине июня 1874 года пассажиры, спешившие в Петербург к поездам Николаевской железной дороги, невольно обращали внимание на большую группу провожатых, в центре которой стояла известная артистка, любимая публики Дарья Михайловна Леонова...

«Кто в тереме живет», созданного режиссером В. Новиковым и оператором В. Шварцкопом по сценарию А. Шарымова на Западню - Сибирской студии кинохроники.

Богатое наследие в деревенском зодчестве у Томска. О том, как ведется работа по сохранению памятников деревянной архитектуры, рассказывает кинофильм, вызвавший большой интерес у зрителей.

ли кандидат экономических наук Л. С. Якимов, заведующий кафедрой научного коммунизма П. В. Кириченко, профессор Л. Е. Попов, кандидат философских наук В. Т. Зонов, другие ведущие преподаватели вуза.

С большим вниманием были прослушаны лекции о современном международном положении, решениях ноябрьского (1982 г.) пленума ЦК КПСС, о выполнении Прологовской программы СССР, о перспективах капитального строительства в Томской области.

Сразу отметили спектакль, поставленный режиссером и исполнителем главной роли Н. Мохом, получился интересным и значительным. Герой волнуется, каются, обмучают, как бы меняются местами и ролями, а в столкновении их страстей рождаются и зывают к ответу сложные вопросы ее сложной жизни...

Большую помощь в организации конференции оказали заведующий кафедрой советской литературы ТГУ профессор Н. Н. Киселев и аспиранты кафедры С. В. Выростова.

Они полны ярких описаний сибирской природы, красоты тайги, восхищения суровым очарованием Байкала. Дарья Михайловна старалась не пропустить ни одного сколько-нибудь заметного города. Ей аплодировали люди Урала, Омск. После Барнаула, где Леонова дала шесть концертов, путь ее лежал в Томск.

Томск того времени, насчитывавший 34 тысячи жителей, был городом купцов, чиновников, золотопромышленников, сельских. Десятки магазинов, сотни лавок, множество кабаков и церквей. Одна мужская и одна женская гимназии, несколько школ и, как островок культуры, деревянное купеческое и скорее покоее на длинный сарай здание - местный театр.

Д. М. Леонова прибыла в Томск 25 декабря 1874 года. По обычаю того времени, любой артист, устраивающий свой концерт, был обязан лично пригласить на него известных лиц города, вручив им билеты. Это оказывало влияние и на материальную сторону концерта: приглашенные по той или иной причине платили за билет в двойном и тройном размерах. Леонова в Томске, как и в других городах Сибири, сделала визиты «отцам города». Нашелся для нее и концертмейстер из местных пианистов-любителей. Программой концертов Леоновой включали ее обычный репертуар: арии и сцены из опер, романсы, народные песни. Вот как описывает

НЕ ВПЕРВЫЕ наша драма обращается к пьесам А. Гельмана. Зрители помнят с успехом прошедшие по его пьесам спектакли «Протокол одного заседания» и «Мы, нижеподписавшиеся». Обращение к остро-конфликтной, подкрепленной публицистической драматургией А. Гельмана свидетельствует о стремлении коллектива поднимать острые вопросы современности, быть в тесной переделке с жизнью театрального искусства.

В ряду многочисленных «производственных драм» пьесы А. Гельмана выделяются тем важным качеством, что проблемы социальные поднимаются автором сквозь призму человеческой души, человеческой нравственности.

Место действия спектакля - современная благоустроенная квартира, обставленная первоклассной мебелью, уютная и как-то, надеждо-защипающая герою от всех проблем, от сложностей будущей за ее пределами жизни (удача, на наш взгляд, сценария художника Н. Авдеевой). Лишь изредка доносится сюда из распахнутого окна, несомненно истораживая, сигналы пронизывающих мимо машин, гудки «скорой помощи» да задумчивые призывы неведомо нам человека: «Мария-а!». На этом небольшом «жизненном пространстве» происходит сложнейшая психологическая драма, действующими лицами которой являются только два человека - муж и жена Голубевы (артисты Н. Мох и А. Буханченко).

Сразу отметили спектакль, поставленный режиссером и исполнителем главной роли Н. Мохом, получился интересным и значительным. Герой волнуется, каются, обмучают, как бы меняются местами и ролями, а в столкновении их страстей рождаются и зывают к ответу сложные вопросы ее сложной жизни...

Вместе с тем, как-то уживающийся друг с другом, сталкивается в непримиримом поединке не счастье, происшедшее с их сыном: на стройке отца он потерял руки.

В начале спектакля это четко выразивший семейный характер. Ставятся материнская боль, отчаяние и... небросоватость начальника и отца. Не произнося в первые минуты ни слова, А. Буханченко вглядывается в героиню, несет отчаяние, противоречивый. Внешне респектабельный, уверенный в себе и в то же время душевно нестойкий, склонный к компромиссам. Целиком поглощенный работой и о расплате за них.

Андрей Голубев в исполнении Н. Мохова - человек сложный, противоречивый. Внешне респектабельный, уверенный в себе и в то же время душевно нестойкий, склонный к компромиссам. Целиком поглощенный работой и о расплате за них.

ТЕАТР ТЫ ОТВЕЧАЕШЬ ЗА ВСЕ

«Наедине со всеми» А. Гельмана - на сцене областного театра драмы

той, делом и признаниями в собственной несостоятельности именно в этом деле. Производственные и семейные сложности падают на благополучную почву его слабого, нерешительного характера. Так рождается тот Голубев, который является перед зрителем во всем многообразии своих ипостасей: то эгоистичный и эгоистичный, то ярожный и «заверелый», то у ног жены вымаливающий прощания. Внешняя многоликость Голубева скрывает его готовность к внутренней изменчивости. «Надо быть умным - я умный, надо быть дураком - я дурак... Я могу быть любым, всяким, каким надо. Что требуется, то выполняю из души» - признается он в минуту раскаяния.

Наташа в исполнении артистки А. Буханченко - натура более монолитная, нежели ее супруг. Ее нравственный кодекс и действенный характер, как бы поворачивая его к зрителю другой гранью: в нем ключом годами накопленная обида, невысказанные упреки, озлобление. Развиваются временные границы, оную симпозиумности происходящего сменяется пристальным взглядом в прошлое, которое становится союзником Голубева и общителем Наташи. «И мешай назад толкнул Алешу под высоковольтную линию, не желая этого, случайно, а ты меня толкнула восемнадцать лет назад сознательно! И там душу свою обжег! Мы оба сидим на скамье, уж если на то пошло!»

В этой сцене внутренние мотивы столкновения героев приобретает отчетливую социальную окраску. Происходит более глубокое осознание Голубевым своей вины - не конкретной и очевидной, перед сыном, а той, которой была познана вся его жизнь. Это осознание, неслучайное и очень болезненное, и рождает взрыв ярости героя, стремление оправдать себя и обвинить жену.

А. Буханченко на протяжении всего спектакля акцентирует доминантную черту своей героини: она знает, чего хочет - и умеет этого добиваться любой ценой. Характер Наташи в ее исполнении получается более однолинейным, нежели в пьесе, актриса часто прибегает к достаточно однотипным приему раскрытия своего внутреннего мира. Получается так, что именно она определяет все повороты действия в спектакле: испепеленный гневом мужа, выгоняя его из дома, властно останавливает Андрея, когда он собирается отойти от себя; покидает постылый дом, оставляя растерянного мужа наедине с собой, со своей совестью, доносимой из телефонной трубки голосом сына. Этот тонко сбалансированный камерный, при звуках которого особенно остро ощущаются фальшивые ноты в словах и поступках героев спектакля.

Итак, разорван порочный круг, по которому много лет привило и глядо катилась жизнь супругов Голубевых. Станет ли это началом иной, обновленной жизни для героев пьесы? Станет ли это уроком и для нас, зрителей? Поводом для раздумий и степени свободы и степени ответственности каждого из нас, о силе обстоятельств и умения подчинить их своему разуму и воле?

Соотнось развитие личности и движение общественно-го прогресса, создатели спектакля настаивают на активности человеческого существования как залогом подлинно гуманных отношений в обществе. Думается, что острота и современность поставленных проблем, сочетание публицистики и психологизма, парадокс утверждения активной и пассивной жизненной позиции, интересные работы актеров Н. Мохова и А. Буханченко - все это привлечет внимание и заставит задуматься зрителя.

Н. ИЛЬИНСКАЯ, аспирантка университета.



ФОТОКОНКУРС-83 ПОЛЕТ. Фото А. Петрова.

АЛЕКСАНДР ЗАВЬЯЛОВ - ЛИДЕР КУБКА МИРА

ОСЛО, 13 марта (ТАСС). Обладатель Кубка мира-81 в лыжных гонках Александр Завьялов (Московская область) возглавил таблицу розыгрыша этого приза нынешнего года - 107 очков, потеснив на второе место лидировавшего Билла Коха (США) - 96.

Лыжникам предстоит еще два этапа Кубка - в Канаде и США. В женской гонке на 20 км, также входившей в зачет Кубка мира, победу одержала Брит Петтерсен из Норвегии - 1:01.17, второй была Мария-Линса Хамма (Финляндия) - 1:01.26, третьей - Анна Пасарова (Чехословакия) - 1:01.37. Москвичка Любовь Ядова закончила гонку с четвертым результатом - 1:01.39.

В Кубке мира лидирует Петтерсен - 136 очков. После состязаний с 90-метрового холменколенского трамплина, которые выиграл Армин Коглер (Австрия), положение прыгунов в Кубке мира таково: Матти Нюкянен (Финляндия) - 287, Хорст Булау (Канада) - 253, Коглер - 201.

В этой сцене внутренние мотивы столкновения героев приобретает отчетливую социальную окраску. Происходит более глубокое осознание Голубевым своей вины - не конкретной и очевидной, перед сыном, а той, которой была познана вся его жизнь. Это осознание, неслучайное и очень болезненное, и рождает взрыв ярости героя, стремление оправдать себя и обвинить жену.

А. Буханченко на протяжении всего спектакля акцентирует доминантную черту своей героини: она знает, чего хочет - и умеет этого добиваться любой ценой. Характер Наташи в ее исполнении получается более однолинейным, нежели в пьесе, актриса часто прибегает к достаточно однотипным приему раскрытия своего внутреннего мира. Получается так, что именно она определяет все повороты действия в спектакле: испепеленный гневом мужа, выгоняя его из дома, властно останавливает Андрея, когда он собирается отойти от себя; покидает постылый дом, оставляя растерянного мужа наедине с собой, со своей совестью, доносимой из телефонной трубки голосом сына. Этот тонко сбалансированный камерный, при звуках которого особенно остро ощущаются фальшивые ноты в словах и поступках героев спектакля.

Итак, разорван порочный круг, по которому много лет привило и глядо катилась жизнь супругов Голубевых. Станет ли это началом иной, обновленной жизни для героев пьесы? Станет ли это уроком и для нас, зрителей? Поводом для раздумий и степени свободы и степени ответственности каждого из нас, о силе обстоятельств и умения подчинить их своему разуму и воле?

Соотнось развитие личности и движение общественно-го прогресса, создатели спектакля настаивают на активности человеческого существования как залогом подлинно гуманных отношений в обществе. Думается, что острота и современность поставленных проблем, сочетание публицистики и психологизма, парадокс утверждения активной и пассивной жизненной позиции, интересные работы актеров Н. Мохова и А. Буханченко - все это привлечет внимание и заставит задуматься зрителя.

Н. ИЛЬИНСКАЯ, аспирантка университета.

Здравствуйте, бородинцы!

Подлинным праздником для любителей музыкального искусства станут вечера народной музыки 17 и 18 марта. У нас будет концертный вечер один из лучших струнных ансамблей мира, гордость советского исполнительского искусства - ансамбль «Сибирские струны».

Музыкальный ансамбль «Сибирские струны» создан в 1978 году в Свердловске. Коллектив возглавляет композитор и скрипач М. И. Арзамасов (второй скрипка) и Д. А. Раменков (третья скрипка). Коллектив участвовал в международных конкурсах и фестивалях. В своем репертуаре ансамбль исполняет произведения выдающихся композиторов: Г. Свириденко, С. Прокофьева, М. Глинка, Ф. Шостаковича, Э. Грига, Ф. Шопена, П. Чайковского, А. Д. Бартока, А. Вивальди, А. В. Керубини, А. В. Керубини, А. В. Керубини.

АЛЕКСАНДР ЗАВЬЯЛОВ - ЛИДЕР КУБКА МИРА

ОСЛО, 13 марта (ТАСС). Обладатель Кубка мира-81 в лыжных гонках Александр Завьялов (Московская область) возглавил таблицу розыгрыша этого приза нынешнего года - 107 очков, потеснив на второе место лидировавшего Билла Коха (США) - 96.

В Кубке мира лидирует Петтерсен - 136 очков. После состязаний с 90-метрового холменколенского трамплина, которые выиграл Армин Коглер (Австрия), положение прыгунов в Кубке мира таково: Матти Нюкянен (Финляндия) - 287, Хорст Булау (Канада) - 253, Коглер - 201.

Извещения

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Четвертая сессия районного Совета народных депутатов состоится 18 марта 1985 года, в 15 часов, в помещении Дома культуры политехнического института (ул. Усова, 13-6) с повесткой дня:

- 1. Отчет о работе исполнительного комитета за 1984 год.
- 2. Организационный вопрос.

ТИРАЖ «СПОРТЛОТО»

Результаты 11-го тиража «Спортлото», состоявшегося

ТВ

ВТОРНИК, 15 марта ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

ПОГОДА

Сегодня по области - облачная погода с прояснениями, без осадков, ветер юго-западный, 8-14 метров в секунду, температура воздуха от плюс 2 до минус 3 градусов.

ТЕАТР

ТЕАТР ДРАМАТЫ 15 марта «Кандава» 19.30.

КИНО

В КИНОТЕАТРАХ: «РОДИНА» 15 марта «К совхозам» 9.10-10.40, 12.30, 14.20, 16.10, 18.20, 20.21-40.

Симфонический концерт «МОЦАРТ - САЛЬЕРИ»

1-я часть - «Последние дни и смерть Моцарта». 2-я часть - «Антоний Сальери - в легенде и действительности».

Томская радиотехническая школа ДОСААФ совместно с бюро по трудоустройству населения объявляет набор на платные курсы секретарей-машинисток (срок обучения - 3,5 месяца) и механиков по ремонту теле-радиоаппаратуры (срок обучения - 1 год).

СКОРИКОВА

Александр Гаврилович и выразил соболезнования родным и близким покойной.

РЕУТОВА

Анатолия Григорьевна и выразил искренние соболезнования родным и близким покойной.

АБРАМОВСКОЙ

Анастасия Акимовна и выразил искренние соболезнования родным и близким покойной.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Четвертая сессия районного Совета народных депутатов состоится 18 марта, в 15 часов, в помещении комбината по торговле техникой (ул. Белоозерская, 24).

На рассмотрении сессии выносятся вопросы: 1. Отчет о работе районного исполнительного комитета за 1984 год. Докладчик - Нечипуров Ю. Л., председатель исполкома.

12 марта «6 из 49»: 1, 26, 27, 32, 48. «5 из 36»: 1, 6, 13, 17, 30 (ТАСС).

МОСКВА

12.00. «Французский язык» 12.30. «Проложения» 3 класс. 12.50. «Частная жизнь» 13.10. «Школьная жизнь» 13.40. «Берега» 14.05. «Знаешь ли ты?» 15.55. Новости. 18.00 до 18.15 - перерыв.

18.30 «Рассказы» о Томске «Писатели» «Франциск» «Белый» - писатель С. А. Зипунин. 19.35. Новости.

20.00. «Спокойной ночи, малыш!»

20.15. Вести с места событий. 21.00. «Время». 21.30. «Ступеньки».

16-17 марта по области ожидается облачная с прояснениями погода, временами слабый снег, слабая метель, ветер западный, 10-15 метров в секунду.

В Томске без осадков, температура воздуха от 0 до 2 градусов тепла.

Редактор Н. Г. НЕСТЕРЕНКО

«Серебряной мечты» 9.10-10.40, 12.30, 14.20, 16.10, 18.20, 20.21-40. «Высокий небосвод» (диск сериал) 9.11-30. «Давы прилетел» 10.40-11.30, 13.40, 15.50, 18.00, 19.10, 20.21-40.

«СИБИРЬ» 15 марта «Андрей» 9.10-10.40, 12.30, 14.20, 16.10, 18.20, 20.21-40. «Высокий небосвод» (диск сериал) 9.11-30. «Давы прилетел» 10.40-11.30, 13.40, 15.50, 18.00, 19.10, 20.21-40.

«АВАНГАРД» 15 марта «Последний человек» 9.10-10.40, 12.30, 14.20, 16.10, 18.20, 20.21-40.

«ДОМ КУЛЬТУРЫ «СИБИРЬ» 15 марта «Случай в небе» 9.10-10.40, 12.30, 14.20, 16.10, 18.20, 20.21-40.

«ДОМ ФИЛМОВ» 15 марта «Торговля и г...» 17.19.21.

18 марта Концертный зал Симфонический концерт «МОЦАРТ - САЛЬЕРИ» (композиция в 2-х частях).

В программе: Моцарт - Фантазия до минор для фортепиано; Концерт си-бемоль мажор для фортепиано и оркестра; «Лакриоза» из «Реквиема» (обработка Ф. Листа).

Сальери - увертюра к опере «Тарар»; увертюра к опере «Давид»; марш из оперы «Тарар»; пантомима из оперы «Давид».

В программе использованы произведения Шекспира Боуэрше, Гете, а также письма, документы, воспоминания, фрагменты из статей музыкальведы Б. Штейнпресса.

Автор композиции - Максим Кончаловский. Исполнитель - Томский симфонический оркестр. Максим КОНЧАЛОВСКИЙ (фортепиано). Дирижер - Константин ЦАРЬ. Сольистка - Светлана ЗВОНАРЕВА.

Начало - в 19 час. 30 мин. Билеты продаются.

Бюро по трудоустройству населения срочно приглашает в издательство университета экономиста и счетовода-кассира.

Обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17, в бюро по трудоустройству, или ул. Розы Люксембург, 48. Телефонный: 2-42-58, 2-61-66.

Администрация и общественные организации НИИ ядерной физики ТГУ сообщают о смерти ветерана войны и участника Великой Отечественной войны главного инженера проекта

РЕУТОВА Анатолия Григорьевна и выразил искренние соболезнования родным и близким покойной.

АБРАМОВСКОЙ Анастасия Акимовна и выразил искренние соболезнования родным и близким покойной.

АДРЕСЫ И ТЕЛЕФОНЫ

К304255 Заказ № 354 Тираж 165.088

Адрес редакции 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны приемной редактора - 3-44-35, заместителей редактора - 3-06-52, 3-31-25, отв. секретаря - 3-32-34, секретариата - 3-40-20, отв. партийной жизни - 3-48-51, отдела пропаганды - 3-40-24, 3-31-22, отдела промышленности - 3-46-77, 3-40-58, отдела неметаллургии и строительства - 3-41-53, 3-41-83, отдела сельского хозяйства - 3-43-7, 3-43-60, отдела науки и учебных заведений - 3-43-63, отдела информации - 3-43-32, 3-06-31, отдела собственного корреспондентов в Стрелькове - 9-23-33, в Колпашево - 36-55, общественной приемной - 3-42-07, отдела объявлений - 3-06-62, денатурного - 3-41-59, областной организации - 3-40-91, приемной издательства - 3-15-25, бухгалтерии - 3-10-17.

Томск, типография издательства «Красное знамя»